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TIEDOTE TUTKIMUKSESTA 

 

Kestävyyssiirtymien vuorovaikutteinen edistäminen Pohjois-Karjalan biosfäärialueella: 

Tapaustutkimus verkostomaisesta ympäristöhallinnasta 

 

Pyyntö osallistua tutkimukseen 

Teitä pyydetään mukaan tutkimukseen, jossa tutkitaan kestävyyssiirtymien edistä-

mistä verkostomaisen hallinnan käytännöissä Pohjois-Karjalan biosfäärialueella. 

Olemme arvioineet, että sovellutte tutkimukseen, koska teillä on toimenkuvanne tai 

kokemuksenne perusteella tietoa Pohjois-Karjalan biosfäärialueen toiminnasta. 

Tämä tiedote kuvaa tutkimusta ja Teidän osuuttanne siinä. Perehdyttyänne tähän 

tiedotteeseen Teille järjestetään mahdollisuus esittää kysymyksiä tutkimuksesta, 

jonka jälkeen Teiltä pyydetään suostumus tutkimukseen osallistumisesta.   

 

Vapaaehtoisuus 

Tutkimukseen osallistuminen on täysin vapaaehtoista ja voitte keskeyttää tutkimuk-

sen koska tahansa. Mikäli keskeytätte tutkimuksen tai peruutatte osallistumissuos-

tumuksenne, teistä keskeyttämiseen ja suostumuksen peruuttamiseen mennessä 

kerättyjä tietoja voidaan käyttää osana tutkimusaineistoa. 

 

Tutkimuksen tarkoitus 

Tämän tieteellisen tutkimuksen tarkoituksena on saavuttaa lisää ymmärrystä kestä-

vyyssiirtymien edistämisestä paikallistasolla vallitsevissa ympäristöhallinnan raken-

teissa sekä siitä, kuinka vuorovaikutus näiden hallintaprosessien aikana toteutuu 

erinäisten siihen osallistuvien tahojen välillä. Pohjois-Karjalan biosfäärialue toimija-

tahona, joka osallistuu paikallistason kestävyyssiirtymien edistämiseen UNESCO 

MaB – ohjelman ohjaamana ja Pohjois-Karjalan ELY-keskuksen hallinnoimana tar-

joaa monipuolisen näkökulman paikallistason ympäristöhallintaan. 

 

Tutkimuksen kulku 

Tutkimus toteutetaan tapaustutkimuksena, jossa hyödynnetään useampia erilaisia 

aineistonkeruun menetelmiä. Näitä ovat tutkimushaastattelut, osallistuva havain-

nointi sekä Pohjois-Karjalan biosfäärialueen toimintaa koskevien asiakirjamateriaali-

aineiston kerääminen sekä mahdollinen sähköinen kysely. Tutkimushaastattelut to-

teutetaan haastatteluun osallistuvan tahon tai tahojen kanssa sovittavan mukaisesti 

joko kasvotusten, Teams-yhteyden välityksellä, puhelimitse tai sähköpostitse. Tutki-

mushaastatteluun osallistumiseen käytettävä aika sovitaan haastateltavien kanssa 

haastattelukohtaisesti. Osallistuvassa havainnoinnissa tutkija osallistuu Pohjois-Kar-

jalan biosfäärialueen kestävyyssiirtymien edistämiseen tähtäävien arjen toimintojen 

toteuttamiseen osallistuvana havainnoijana (esim. kokoukset, tapaamiset ja muut 

tilaisuudet). Havainnoinnin toteuttamisesta ja kestosta sovitaan havainnoitavan 



 
 

 Tiedote tutkimuksesta 2 (5) 

  
 5.12.2024  

 

 
 
  

ryhmän tai tahojen kanssa. Tutkimukseen osallistuminen on vapaaehtoista ja kai-

kilta siihen osallistuvilta tahoilta pyydetään osallistumissuostumus. 

 

Tutkimustuloksista tiedottaminen 

Tutkimus on väitöskirjatutkimus, joka laaditaan Itä-Suomen yliopistoon ympäristö-

politiikan pääaineessa (Historia- ja maantieteiden laitos, Yhteiskuntatieteiden ja 

kauppatieteiden tiedekunta). Väitöskirjatutkimus on artikkeliväitöskirja, joka koos-

tuu kolmesta erillistä artikkelista. Kukin artikkeli julkaistaan soveltuvassa tieteelli-

sessä vertaisarvioidussa julkaisussa. Tutkimusartikkelien sekä väitöskirjatutkimuk-

sen julkaisemisesta tiedotetaan tutkimukseen osallistuneita tahoja tutkimuksen to-

teuttajan toimesta.   

Lisätiedot 

Pyydämme Teitä tarvittaessa esittämään tutkimukseen liittyviä kysymyksiä tutki-

jalle/tutkimuksesta vastaavalle henkilölle.  

 

Tutkijoiden yhteystiedot  

 

Tutkimuksesta vastaava henkilö: Väitöskirjatutkija, Niko Nesterinen, Historia- ja 

maantieteiden laitos, Yhteiskunta- ja kauppatieteiden tiedekunta, Itä-Suomen yli-

opisto, niko.nesterinen@uef.fi, +358294455477  

 

Väitöskirjatutkimuksen pääohjaaja: Professori, Irmeli Mustalahti, Historia- ja maan-

tieteiden laitos, Yhteiskunta- ja kauppatieteiden tiedekunta, Itä-Suomen yliopisto, 

irmeli.mustalahti@uef.fi, +358 29 4455006  

 

Väitöskirjatutkimuksen toinen ohjaaja: Yliopiston lehtori, Marja Alastalo, Yhteiskun-

tatieteiden laitos, Yhteiskunta- ja kauppatieteiden tiedekunta, Itä-Suomen yliopisto, 

marja.alastalo@uef.fi, +358294455018.   
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Tiedotteen liite: Henkilötietojen käsittely tutkimuksessa 

Tässä tutkimuksessa käsitellään Teitä koskevia henkilötietoja voimassa olevan tieto-

suojalainsäädännön (EU:n yleinen tietosuoja-astus, 679/2016, ja voimassa oleva 

kansallinen lainsäädäntö) mukaisesti. Seuraavassa kuvataan henkilötietojen käsitte-

lyyn liittyvät asiat: 

 

Tutkimuksen rekisterinpitäjä on: 

Väitöskirjatutkija, Niko Nesterinen, Historia- ja maantieteiden laitos, Yhteiskunta- ja 

kauppatieteiden tiedekunta, Itä-Suomen yliopisto, niko.nesterinen@uef.fi, 

+358294455477 

 

Tutkimuksessa Teistä kerätään seuraavia henkilötietoja: 

Nimi, sähköpostiosoite, puhelinnumero, ammattinimike/rooli, työpaikka, yhdistyk-

seen kuuluminen, ääni, perinteinen allekirjoitus, annettu asema (esim. puheenjoh-

tajuus). Tutkittavalla ei ole sopimukseen tai lakisääteiseen tehtävään perustuvaa 

velvollisuutta toimittaa henkilötietoja vaan osallistuminen on täysin vapaaehtoista. 

 

Tutkimuksessa kerätään henkilötietojanne myös seuraavista lähteistä: 

Eri organisaatioiden julkisesti saatavilla olevat yhteystiedot (esim. verkossa) mm. 

nimi, puhelinnumero, sähköpostiosoite ja ammattinimike/rooli. 

 

Henkilötietojen käsittelyn tarkoitus on: 

Henkilötietojen käsittelyn tarkoitus on tieteellinen tutkimus, jossa tarkoituksena on 

selvittää kestävyyssiirtymien edistämistä Pohjois-Karjalan biosfäärialueella verkosto-

maisen hallinnan käytännöissä. Tutkimuksen aineistonkeruun kohderyhmänä ovat 

henkilöt, joilla on toimenkuvansa tai kokemustensa perusteella tietoa Pohjois-Karja-

lan biosfäärialueen toiminnasta. Pohjois-Karjalan biosfäärialueen toimintaan kytkey-

tyviä tahoja haastatellaan tai heidän osallistumistaan biosfäärialueen arjen toimin-

toihin havainnoidaan osallistuvien menetelmien avulla. Tutkimuksen toteuttajalla 

on tiedossa tutkimukseen osallistuvien tahojen yhteystiedot (nimi, sähköpostiosoite, 

puhelinnumero). Kaikilta tutkimukseen osallistuvilta tahoilta pyydetään suostumus 

tutkimukseen osallistumisesta. 

 

Henkilötietojen käsittelyperuste on: 

Henkilötietojen käsittely edellyttää aina laista löytyvää käsittelyperustetta. Tässä tut-

kimuksessa käsittelyperuste on: yleistä etua koskeva tehtävä/rekisterinpitäjälle kuu-

luvan julkisen vallan käyttö, tieteellinen tai historiallinen tutkimus tai tilastointi. 

 

Henkilötietojen käsittelyaika tutkimustarkoituksessa on: 

Tutkimusaineiston käsittelyaika tutkimustarkoituksessa on 15 vuotta (2024 alkaen). 

Tähän sisältyy tutkimusaineiston kerääminen, analysointi, raportointi ja julkaisemi-

nen sekä validointiaika. Tutkimusaineiston säilytysaikaan huomioidaan lisäksi 
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väitöskirjatutkijan väitöskirjan jälkeinen mahdollinen tieteellinen tutkimus (esim. 

post doc – tutkimus), johon tätä tutkimusaineistoa on mahdollista käyttää.  

 

Mitä henkilötiedoille tapahtuu tutkimuksen päätyttyä: 

Henkilötietoja sisältävä tutkimusaineisto hävitetään käsittelyajan päätyttyä. 

 

Henkilötietojen siirrot 

Tietoja ei luovuteta väitöskirjatutkijan ja väitöskirjatutkimusta ohjaavien tahojen ul-

kopuolelle. Tutkimuksessa mahdollisesti hyödynnettävien tutkimuksen tukipalvelui-

den (esim. litterointi tai käännöspalvelut) kanssa solmitaan tietosuojasopimus. Ulko-

puolisille tutkimuksen tukipalveluille luovutetaan haastatteluiden äänitiedostot tai 

käännösmateriaali ilman tunnistetietoja. Tutkimuksessa kerättävää aineistoa voi-

daan hyödyntää väitöskirjatutkijan väitöskirjan jälkeisissä tieteellisissä tutkimus-

hankkeissa. Henkilötietoja ei siirretä näissä mahdollisissa tutkimushankkeissa ole-

ville mahdollisille yhteistyötahoille.  

 

 Henkilötietojenne mahdollinen siirto EU:n tai ETA-alueen ulkopuolelle: 

Henkilötietojanne ei siirretä EU:n tai ETA-alueen ulkopuolelle. 

 

Koska henkilötietojanne käsitellään tässä tutkimuksessa, olette rekisteröity tutki-

muksen aikana muodostuvassa henkilörekisterissä. 

  

Rekisteröitynä Teillä on oikeus: 

• saada tietoa henkilötietojen käsittelystä 

• tarkastaa itseänne koskevat tiedot 

• oikaista tietojanne 

• rajoittaa tietojenne käsittelyä 

• rekisterinpitäjän ilmoitusvelvollisuus henkilötietojen oikaisusta tai käsittelyn 

rajoittamisesta  

• oikeus vastustaa tietojen käsittelyä 

• oikeus olla johtumatta automaattisen päätöksenteon kohteeksi ilman lain-

mukaista perustetta 

• ottaa yhteyttä tietosuojavaltuutetun toimistoon, jos katsotte, että henkilötie-

tojanne on käsitelty tietosuojalainsäädännön vastaisesti 

Jos henkilötietojen käsittely tutkimuksessa ei edellytä rekisteröidyn tunnistamista 

ilman lisätietoja eikä rekisterinpitäjä pysty tunnistamaan rekisteröityä, niin oikeutta 

tietojen tarkastamiseen, oikaisuun, poistoon, käsittelyn rajoittamiseen, ilmoitusvel-

vollisuuteen ja siirtämiseen ei sovelleta. 

Voitte käyttää oikeuksianne ottamalla yhteyttä rekisterinpitäjään. 
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Tutkimuksessa kerättyjä henkilötietoja ei käytetä automaattiseen päätöksentekoon.  

 

Tutkimuksesta on laadittu tietosuojaseloste. Teillä on mahdollisuus tutustua tieto-

suojaselosteeseen ottamalla yhteyttä rekisterinpitäjään. 

 

Henkilötietoja käsitellään luottamuksellisesti tietosuojalainsäädännön edellyttä-

mällä tavalla. Tutkimuksessa suorat tunnistetiedot poistetaan tutkimushaastattelu-

aineiston perustamisvaiheessa. Haastatteluaineisto analysoidaan käyttäen vain koo-

dattuja epäsuoria tunnistetietoja. Havainnointiaineistossa informanteista käytetään 

pseudonyymejä ja tulokset raportoidaan ryhmätasolla, niin ettei yksittäinen henkilö 

ole tunnistettavissa. Tutkimusaineistoa säilytetään käyttäjätunnuksella, salasanalla 

ja kaksivaiheisella tunnistautumisella suojatulla Itä-Suomen yliopiston verkkolevyllä.  


